

或复古或洋气 上海郊区也有“潮”街



金山嘴老街



泰晤士小镇



朱家角尚都里

泰晤士小镇文创休闲街区——飘着咖啡香和书香的英伦小镇

泰晤士小镇的建筑仿佛将一个英伦小镇整体移至上海郊区。从进入小镇的那一刻起,英伦各时期的建筑、街区徐徐展现,狭窄曲折的台阶、石板路、街头的雕塑、叠彩的墙面、维多利亚式的露台、哥特式建筑风格的教堂……你会看到有不少人在这里拍照,或者只是简单地坐在咖啡厅发呆。小镇的中心是一条英伦风情商业步行街,通往英式大工业时期风格的沿岸码头,周边有不少婚纱照工作室,还有有情调的书店、各种咖啡馆、酒吧和饭馆。

金山嘴老街——有“海味”的老街

金山嘴是上海市域内仅有的渔村。历史上,金山嘴就是上海有名的渔港,海洋渔业十分兴旺。清末民初,小镇上经营渔业的渔行林立,每逢春秋两汛,观潮的、买鱼的,高贾云集,海塘上热闹非凡。修缮后的金山嘴渔村保留了渔家的传统特色。这么长时间以来,这里的民风依旧淳朴,独特的渔韵和渔味保留得非常好。一条小河横贯老街,仿古民居和墙上的金山渔民

画,鲜亮耀目。

朱家角尚都里——建筑师手中的当代江南水乡

对于朱家角,上海人都很熟悉,逛逛青石板路,吃吃朱家角肉粽,坐一坐小舟,这样的水乡生活平淡无奇。不过古镇一旁的尚都里,虽然同样是狭窄弄堂、白墙黛瓦,却分明是另一番建筑状态,这是一个名叫“尚都里”的当代江南水乡,这里的建筑面貌出自当代建筑师张永和、马清运、登琨艳、柳亦春和陈屹峰之手。这些建筑作品与既有的古镇环境相互浸润,又富于现代活力。

馨城新天地——嘉定“慢生活街区”

嘉定镇馨城新天地,这个由中科院光机研究所老厂房改造而成的商业中心,把挑高的红砖青砖厂房一一变身为时尚的电影院、商铺和中高档的餐饮等。原址中科院光机研究所共有16幢各式老厂房,均于上世纪50年代建造,为一到三层的青砖或红砖房,顶部大多为呈中国特色的倾斜屋顶。在改建之后,这些老厂房的外部格调被完整地保留了下来,化身为精致浪漫的

特色咖啡店和餐厅。

嘉定江桥老街·生活大院——“老街”焕发新生命

江桥老街·生活大院融合了传统砖墙黑瓦和现代建筑元素,其后现代主义的建筑风格以及开放式的空间设计,成为了嘉定江桥镇新的商业地标。名为“老街”,实则是除了路名虞姬墩路是老名称外,其他都是新的。江桥有过老街,但是很短,两侧的老建筑早已不见踪影。如今都是新建的仿古建筑,整体环境古朴,给人以怀旧和宁静感。

青浦嘉松中路——大牌时尚走亲民价格

许多上海的白领每到换季时刻,总要跑一趟青浦的奥特莱斯,来一次大血拼。它的名气在上海无人不知无人不晓,很多江浙地区的人都会去那边淘折扣名品,可以称得上是一座折扣村。不管是衣服还是包包,有当下最流行的款式,也有去年或前年的款式。后来,嘉松中路又多了一家米格天地,增加了不少品牌选择。两家奥莱都有餐饮服务,在这里呆上一天完全不成问题。

沪旅

最拥挤十大火车站排行 上海虹桥站位列榜首

近日,高德地图联合全国多家交通管理部门发布《2016年春节出行预测报告》。报告预测今年最拥挤的十大火车站依次为上海虹桥站、广州南站、上海南站、上海站、北京站、杭州东站、深圳北站、苏州站、北京南站、苏州园区站。

国家发改委预计,今年春运全国旅客发送量将达到29.1亿人次。而火车作为春运出行的重要交通工具。最拥挤的十大火车站TOP5主要分布在北上广等一线城市,且长三角将是今年春运出行的最热区域,TOP10中占了六席,仅上海就占了三席。

报告显示,春节拥堵模式与其他节假日大不相同。春节影响交通的时间长、跨度大,且城市拥堵下降与回升周期长。自2月1日起,由于部分人提前回家,全国一二线城市交通将大幅减轻,春节放假期间,城市交通整体良好。2月13日返程客流较大,全国高速拥堵加重明显。

高德大数据还预测,春运期间全国高速拥堵路段主要分布在二、三线城市周边的高速上,且拥堵段的分布较为分散。年前的1月30日至2月6日高速车流以返乡回家的客流为主,其中最拥堵的TOP3高速分别为:成都的S2成巴高速(福洪大桥-沱江特大桥)、昆明的G56杭瑞高速(严家山服务区-兔耳关收费站)、合肥的G5011芜合高速(柘皋收费站-陇西枢纽)拥堵严重。节后2月13日开始,返程客流激增,全国高速又开始拥堵加重。

邵佳

上海博物馆东馆2020年建成开放

“我希望东馆建成后,在上海打的,连的哥都能告诉你,上海博物馆有两个,两个馆有什么不同之处。”上博馆长杨志刚进行了一番畅想,他同时透露了上海博物馆东馆的建设计划和上海博物馆本馆的大修计划。

上博东馆毗邻上海科技馆

针对上海市民十分关注的上博东馆的建设情况,杨志刚透露,上博东馆将于2020年全面建成开放。待建中的上博东馆位于浦东科技馆西侧,与东方艺术中心隔着一条世纪大道,选址浦东,是响应市委、市政府“东进北上”的决策布局,未来上博东馆的建筑面积将比3.9万平方米的本馆多两倍以上。

杨志刚表示,东馆和本馆将有明显的区别。本馆突出青铜与陶瓷收藏,东馆主要以书画与工艺品为主,注重文化演绎和主题陈列,与本馆的按材质陈列有明显区别。东馆未来很可能将不同材质的书画、陶瓷、青铜器等按照某个主题同时陈列,但他坦言,这样的展陈方式,对文物保护和科技水平提出了更高的要求。

杨志刚表示,虽然现在上博每年有近



200万人次前来参观,但青少年比例较低,未来如何运用数字化、科技化等更为创新的手段,来吸引青少年的关注,是东馆面临的新挑战。

博物馆进入“脱单”时代

杨志刚说,要在中国城市化进程和人类历史发展的大背景下思考博物馆的建设。中国第一次有公共博物馆是在1905年,那一年中国的城市人口占比5%,1978年中国城市人口占比增至18%,2014年是54%,到2020年,城市人口占比将达到60%,把中国城市人口变化的曲线和中国博物馆数量的曲线进行比较,相关性就出现了。他表示,世界四大博物馆所处的城市,无一不是当年帝国的中心,当中国开始城镇化进程后,大家自然期盼中国出现世

界级的博物馆,北京、上海这样领跑的城市自然当仁不让。

杨志刚认为,中国的博物馆正在进入“脱单”时代:2015年,北京故宫提出建北院,台北故宫的南院建成开放,南京博物院要建“六馆一体”。杨志刚表示,“一系列的事件,让我们意识到,中国博物馆已进入新的年代,而我们要尽快培养形成适应未来两馆一体的思维方式,关键是要提升服务能力”。

上博本馆年内不闭馆大修

上博本馆从1995年试运行至今,已连续运营20年,上博副馆长李峰介绍,随着设备逐渐老化,本着为文物安全和观众安全着想,馆方两年前就开始筹划本馆的大修,大修的第一期工程将于今年下半年启动,在不闭馆、不停展的情况下,通过大修消除安全隐患,维持今后5年里的有序开放;待东馆建成开放后,再进入本馆闭馆大修。

杨志刚表示,随着上博东馆的建设和本馆的功能提升,相信三至五年后,上海博物馆将完成自身的一次“大变身”,以适应中国未来城镇化的大发展。

詹皓

豫园新春灯会将与市民见面

2016豫园灯会将与市民见面了。这次灯会的主角是“齐天大圣孙悟空”,“孙悟空”将在春节期间为广大上海市民和游客献上一场72变的视觉盛宴。

豫园灯会全名是“豫园新春民俗艺术灯会”,为国家级非物质文化遗产。灯组全部由制灯艺人手工扎制而成,加上美轮美奂的故事场景和主题创意,堪称“全上海最有年味的地方”。至今,灯会已经举办了20次。过年到豫园的九曲桥走一走,看看灯会,轧轧闹猛,已经成了不少上海人的一种迎春习俗。

豫园灯会日已临近,上海、苏州等地的彩灯艺人正在加紧收尾。在上海奉贤,一家彩灯制作厂内,彩灯和灯架已经把两个巨大仓库塞得满满当当的了,现场十多名工人正忙碌着。据现场负责人沈经理介绍,为了强化结构的牢度,大型彩灯用了钢管焊接做基础底架,人物和复杂的造型以铁丝为骨,贴上绢布,运用喷绘和手工描绘结合的手法,沿用花灯扎制技艺手工制成。大到10米高的巨型主题灯,小到可抱入怀的气氛灯,色泽丰富、造型多变。各种彩灯,形象生动,特别是这次灯会的主角——高达8米的美猴王,更是八面威风。

据了解,此次豫园灯会外圈道路及周边所挂彩灯由扬州等地的艺人制作。与上海师傅的制作工艺不同,扬州师傅制作彩灯的工艺更为复杂,他们先用铁丝、竹竿扎出框架,再用绢、纱蒙出表面,彩灯上部饰以碧瓦飞檐,灯下部画出人物、山水、花鸟,缤纷流苏。以传统的花灯制作工艺配以声、光、电等现代手段,并运用特效和多媒体技术,成为目前制作彩灯的主要特点。

此次豫园民俗艺术灯会看点多多:中心广场上有“精忠报国、中国梦、金猴福佑盛世运”、“花果山大摆盛宴”、“孙悟空手举如意金箍棒”等主题造型;而在九曲桥湖面上,“传承中华优秀传统文化,弘扬‘仁义礼智信廉’”的彩灯造型同样也会吸引住游客的目光。

邵剑平

泰国落地签暂未涨价 携程、东航推0元机票自由行

今年春节,中国游客将“挤爆”泰国。据携程旅游消息,今年春节,泰国旅游人气预计将超过日本、韩国排名出境游第一,目前报名携程泰国线路的游客量已经达到10000多人,其中选择跟团游、自由行产品约各占一半。泰国游人气暴涨,一方面是因为泰国具有都市、古城、海岛等丰富资源,签证便利、服务好并且性价比比较高。另外,春节正是泰国的旅游旺季,一年中非常适合旅游。旅游网站也增加了大量泰国旅游线路,目前携程网上可预订全国旅行社近8000条泰国旅游产品。

今年泰国一些新兴的目的地人气爆棚,携程旅游统计显示,春节中国游客最青睐的泰国目的地依次是:曼谷、普吉岛、清迈、苏梅岛、甲米等。去泰国一些热门城

市和海岛的中国游客量成倍增加。春节预订清迈、苏梅岛、甲米等度假产品的国内游客,都增加了100%以上。不少国内年轻旅游者,报名4-6天的自由行产品,专门去清迈等地呆上四五天,或者选择一个海岛的度假酒店过节。

业内人士提醒,如果春节还想去泰国,需要赶紧抢位。由于泰国可以落地签,即使提前两三天也可以报名,特别是自由行产品。目前网上还有部分尾单特价可抢,降价幅度达到2000元到4000元。比如,苏梅岛5日自由行,华东地区出发起价在5000多元,还有少数名额。

节后泰国旅游价格大幅跳水,多家旅游网站和旅行社都推出了大规模促销,0元机票活动也出现在节后市场。“携程联合

东航推出了0元机票的泰国自由行产品,旅游者只需要付机票的税费就可以去泰国旅游。”携程旅游事业部出境业务负责人介绍说,目前节后到第二季度的产品已经全面上线,携程联合航空公司、酒店启动了泰国淡季大促,跟团游、自由行产品,相比春节降幅都达到50%,最高达到70%,国内出发起价只需一千多元。

此外,近日有消息称,近期去泰国旅游将会涨价,泰国落地签证费从1000铢涨为2000铢,并已于1月19日获得泰国内阁同意。携程表示,经与泰国旅游局咨询,截至目前该方案并没有实施,中国游客办理落地签的费用依然是1000铢(约180多元人民币)。

梁建刚